

Улицы Свободы и Победы станут шире

Ремонт улиц Свободы и Победы выполняется в рамках двухгодичных контрактов с привлечением федерального финансирования – по нацпроекту «Безопасные качественные дороги», инициированному Президентом РФ Владимиром Путиным. Сейчас на ремонтируемых участках улиц начался второй этап работ.

■ **София МАТВЕЕВА**

– По окончании ремонта иначе будет организовано само пространство – будут созданы дополнительные полосы движения, парковочные места под углом в 45 градусов вдоль Вознесенских казарм. Работы продолжаются, перед подрядчиком стоят большие задачи: укладка плитки, организация парковки, переустройство светофорных объектов, дислокация дорожных знаков, – рассказал директор департамента городского хозяйства мэрии Ярослав Овчаров.

В прошлом году на улице Свободы подрядчик выполнил порядка 20% от общего объема работ. Специалисты начали укладку бордюров и тротуарной плитки, частично уложили нижний слой асфальта. В этом году работы возобновились с

наступлением подходящих погодных условий. Сейчас полностью уложен нижний слой асфальта, идет укладка плитки на пешеходных дорожках, замена колодцев, установка светофоров. Этим летом также завершится обновление дорожного покрытия. Финальным этапом ремонта станет нанесение разметки.

На улице Победы завершено фрезерование старого асфальта и почти выполнена укладка нового. Уже установлено около половины новых бордюров. Вымощенные плиткой тротуары упорядочат парковочное пространство у Вознесенских казарм. Ведутся работы по частичному расширению проезжей части: по окончании ремонта на участке от улицы Республиканской до улицы Советской сформируют четыре полноценные полосы, а на перекрестке улиц Свободы и

Победы пять полос движения – две в сторону ТРЦ «Аура» и три полосы по направлению к улице Большой Октябрьской.

Укладываемое на объектах асфальтобетонное покрытие проходит обязательную проверку в лаборатории – уложенная смесь должна соответствовать заявленному рецепту, требованиям ГОСТ. Если уложенная смесь не пройдет испытания в лаборатории, в том числе проверки на качество уплотнения и стойкость к температурам, асфальт будет снят и уложен заново.

Выполнение работ находится на постоянном контроле у специалистов МКУ «Агентство по муниципальному заказу ЖКХ».

– На части тротуаров уже произведена посыпка швов песком. Объект двухгодичный – там, где плитка была повреждена, в частности, в результате зимней уборки, подрядная организация производит замену. Подрядчик оперативно реагирует на предписания и замечания, – сказал директор МКУ «Агентство по муниципальному заказу ЖКХ» Станислав Трубачев.

Работы на участках дорожной сети улиц Свободы и Победы будут завершены к 1 сентября текущего года. Результат по всем видам работ, которые производятся на объектах, находится на гарантии. ■



ФОТО АЛЕКСАНДРА ПОГОРЕЛОВА

В сквере 950-летия Ярославля оборудуют новые площадки

На территории сквера 950-летия города на прошлой неделе начались ремонтные работы. Обновление стало возможно благодаря активному участию ярославцев в прошлогоднем голосовании за благоустройство общественных территорий в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом РФ.

■ **Сергей НИКИФОРОВ**

Этот проект – первый опыт работы на общественной территории Ярославля в формате контракта жизненного цикла. Подрядная организация занимается и разработкой проектно-сметной документации, и непосредственным выполнением работ.

– На данный момент уже можно отметить ряд преимуществ такого формата работы. Федеральный закон позволяет подрядчикам использовать аналоги оборудования, указанного в проекте. В случае же контракта жизненного цикла на объекте будет установлено именно то оборудование, которое указано в проекте, – сказал директор департамента городского хозяйства Ярослав Овчаров.



ФОТО АЛЕКСАНДРА ПОГОРЕЛОВА

По итогам ремонта здесь будет уложено новое безопасное покрытие. Обновлены освещение, песочницы, сам детский городок. Появятся и новые объекты – батут, площадка для панна-футбола, мини-площадка для баскетбола, а также модульный туалет. После

завершения строительных работ специалисты восстановят газон.

Для проведения ремонта подрядчик огородил территорию детского городка. На объекте начинаются демонтажные работы. Сроки завершения работ – сентябрь текущего года. ■

Рыбинскую отремонтируют к октябрю

Благодаря реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» начался ремонт улицы Рыбинской.

■ **Михаил ВОЛОХОВ**

На участке протяженностью более 1 400 метров от улицы Победы до улицы Полиграфической подрядной организации предстоит заменить бортовые камни и два слоя асфальтобетонного покрытия, нанести дорожную разметку и установить новые дорожные знаки.

– Сейчас основные работы связаны с демонтажом бортовых камней и ремонтом горловин колодцев,

затем подрядчик приступит к фрезерованию старого асфальтового покрытия. Контракт по ремонту улицы Рыбинской двухгодичный, но работы будут завершены до октября 2024 года, – рассказал директор МКУ «Агентство по муниципальному заказу ЖКХ» Станислав Трубачев.

В контракте у подрядчика, помимо улицы Рыбинской, Богоявленская площадь. На этом объекте подрядная организация также уже приступила к работам. ■



ФОТО АЛЕКСАНДРА ПОГОРЕЛОВА

Завершается ремонт двора на улице Нефтяников

Работы здесь стартовали в начале лета в рамках губернаторского проекта «Наши дворы».

■ **София МАТВЕЕВА**

– Вместе с жителями и представителями подрядной организации проверили ход выполнения работ, определили места установки искусственных дорожных неровностей. Качеством выполнения работ и сроками жители удовлетворены. На сегодняшний день полностью установлен бортовой камень, проведена асфальтировка. Благоустройство двора находится на завершающем этапе, – сказал первый заместитель главы территориальной администрации Красноперкопского и Фрунзенского районов Сергей Пенкин.

Часть зеленых насаждений, в том числе аварийных, которые попали в зону производства работ, была удалена. Провели и омолаживающую обрезку. Впереди озеленение в зоне производства работ, установка лавочек и урн, нанесение дорожной разметки и

установка искусственных дорожных неровностей. Вторым этапом благоустройства станет установка детского игрового оборудования. Проект обновления двора согласован с жильцами.

– В нашем дворе было много деревьев, очень темно, горы листьев, ямы. В прошлом году двор попал в программу ремонта. Администрация и подрядчик прислушиваются к нашему мнению. На личных встречах обговариваем все подробности ремонта. Конечно, это важно, от этого будет зависеть результат, – сказала председатель дома № 9 на улице Нефтяников Татьяна Сарычева.

Всего в этом году по губернаторскому проекту «Наши дворы» благоустроят 38 дворовых территорий в разных районах Ярославля – четыре из них находятся в Красноперкопском районе. Основной объем работ на объектах будет завершен к 1 августа. ■



ФОТО АЛЕКСАНДРА ПОГОРЕЛОВА